

A csereprogram rövid összefoglalója

TEVÉKENYSÉG	CÉLCSOPORT	IDŐTARTAM	HELYSZÍN	NYELV
Rövidtávú csereprogramok (csoportos és egyéni)	Bírák, ügyészek és igazságügyi képzésben oktatók	10 vagy 5 nap	Bíróságok, ügyészi hivatalok, EU tagállamok igazságügyi képzőszervei	Vendéglátó ország nyelve vagy közös nyelv (Angol vagy Francia)
AIAKOS Program	Bírósági titkárok vagy pályakezdő bírák és ügyészek	2 hét (1 hét külföldönés 1 hét otthon)	EU tagállamok képzőszervei és bíróságai	Angol
Tanulmányutak	Bírák, ügyészek	2–5 nap a fogadó intézménytől függően	EUB, EJEB, Eurojust, EU intézmények	Angol vagy Francia
Hosszútávú képzések	Tapasztalt bírák, ügyészek	3–12 hónap a fogadó intézménytől függően	EUB, EJEB, Eurojust	Angol vagy Francia

Gyakorlati tudnivalók

Költségtérítés:

A csereprogram ideje alatt a résztvevő kiadásait (útiköltség, szállás, étkezés, stb.) az EJTN fedezi egy átalányösszeggel és ahol mód van rá az útiköltségek teljes megtérítésével.

“Minden kollégának csak ajánlani tudom a csereprogramban való részvételt. Ez egy remek lehetőség arra, hogy egyszer az ember lássa az összképet és új benyomásokat szerezzen.”
– (Egy német bíró)

Hogyan lehet jelentkezni?

A csereprogramokon részvétel feltétele az erős szakmai motiváltság és az adott program nyelvének megfelelő szintű ismerete.

A csereprogramokra való felhívás minden év őszén kerül kihirdetésre a partner képzőszerveken keresztül és az EJTN weboldalán.

- A jelentkezési lapot a jelentkező országában kijelölt csereprogram kontaktponthez kell eljuttatni
- Friss információkért keresse fel össze az EJTN honlapját a felhívásokkal és a csereprogram nemzeti szintű kontaktpontjaival kapcsolatos részletek miatt!



Bővebb információ

European Judicial Training Network (EJTN) –
Rue du commerce 123, B – 1000 Brussels
<http://www.ejtn.eu/>

Csereprogramért felelős osztály:
exchanges@ejtn.eu; + 32 2 280 22 42

EJTN
igazságügyi
csere-
program

ejtn

Exchange Programme
Programme d'Échanges



Az Európai Unió Igazságügyi Programjának anyagi támogatásával

Történet és célkitűzések

Az igazságügyi hatóságoknak szóló csereprogram az EJTN kiemelt zászlóshajó tevékenysége. Az Európai Parlament kezdeményezésére elindított csereprogramot 2005-ben vezették be. Az Európai Bizottság 2006-ban az EJTN-nek de facto monopóliumi pozíciót biztosított az igazságügyi hatóságok közötti csereprogramok kivitelezésében.

A program fő célja az európai bíróságok gyakorlati ismereteinek bővítése más igazságügyi rendszerekkel illetve az európai uniós és emberjogi törvényekkel kapcsolatban, a különböző EU tagállamok bírái, ügyészei és trénerai között létrejövő közvetlen kapcsolatok, vélemény ill. tapasztalatcserék által. A csereprogramnak ugyancsak célja egy európai igazságügyi kultúra kialakítása, melynek alapja az egységes európai igazságügyi területen tevékenykedő igazságügyi hatóságok közötti kölcsönös bizalom.

Az csereprogram egyrészt rövidtávú kihelyezéseket tesz lehetővé bírósági/ ügyészi hivatalokba ill. EU tagállamok igazságügyi képzőszervezeteihez, másrészt tanulmányutakat vagy hosszútávú részvételt európai bíróságokon, EU-s intézményeknél és ügynökségeknél történő képzéseken. Emellett van egy speciális program a bírósági titkároknak és a pályakezdő bíráknak is.

Az elmúlt évtizedben a csereprogram résztvevőinek száma a tízszeresére növekedett. Jelenleg évente 1600 résztvevője van a csereprogramnak.

Tevékenységek

Rövidtávú csereprogramok bírósági/ ügyészi hivatalokba ill. EU tagállamok igazságügyi képzőszervezeteihez

Ezek lehetőséget nyújtanak ismeretgyűjtésre más igazságügyi rendszerekről és a tapasztalatok, bírói gyakorlatok megosztására.

- **Az EU igazságügyi rendszerének megismerése**
- **Jó gyakorlatok átadása-átvétele**
- **Szakmai kapcsolatok kibővítése**
- **Nyelvi készségek feljesztése**

Az AIAKOS Program

Ez a program kifejezetten a bírósági titkároknak és pályakezdő bíráknak/ ügyészeknek szól, lehetőséget adva nekik arra, hogy megismerkedjenek más igazságügyi rendszerekkel és képzésekkel, bővítsék ismereteiket az EU jogszabályok ill. az igazságügyi együttműködés eszközei kapcsán és hogy hasznos személyes kapcsolatokat alakítsanak ki a későbbi szakmai életükhöz.



◀ Csoportos csereprogram Velencében, Olaszországban.



©ENM

◀ Próbátárgyalás az AIAKOS program résztvevőivel, Bordeaux, Franciaország

Két fajtája van a rövidtávú csereprogramnak:

- **Csoportos csere:** különböző EU tagállamokból érkező bírák ill. ügyészek egy csoportja a vendéglátó ország igazságügyi rendszerét bemutató bevezető kurzuson vesz részt, amit gyakorlati program követ egy bírói ill. ügyészi hivatalban.
- **Egyéni csere:** egy látogató bíró ill. ügyész kísér egy helyi kollégát a napi munkája során. Lehetőség van az egyéni csereprogram személyre szabására a résztvevő specializációja szerint.

Az igazságügyi képzésben résztvevő oktatóknak lehetőségük van megismerkedni a vendéglátó ország képzési metodológiájával, eszközeivel és programjaival amellyel, hogy megoszthatják kollégáikkal a jó gyakorlatokat.

Képzési tevékenység az európai bíróságoknál, EU-s intézményeknél és ügynökségeknél

Tanulmányutak kerülnek megszervezésre különböző nemzetiségű csoportoknak az Európai Unió Bíróságára (EUB), az Emberi Jogok Európai Bíróságára (EJEB) ill. az Eurojust és számos egyéb EU intézménybe Brüsszelben, ahol a résztvevők betekintést nyerhetnek a vendéglátó intézmény működésébe és eljárásaiba.

Hosszútávú képzésekre van lehetőség egyéni alapon mind az EUB, az EJEB és az Eurojust intézményeinél, ami alkalmat teremt a résztvevőnek a vendéglátó intézmény munkájában való elmélyülésre.



©Eurojust